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 Revisions de Gas BUTÀ
 El control de la seguretat en les instal·lacions receptores de gas, tant si es tracta de gas natural com de gasos liquats del petroli (GLP), fonamentalment propà i butà, es realitza mitjançant: 
 
· El control de la posada en funcionament de les noves instal·lacions (es tractarà d’una nova alta en la contractació d’aquest subministrament, ens dirigirem a la companyia distribuïdora corresponent: de gas natural o butà ). 

· El control de les instal·lacions de gas en servei. Aquest control es porta a terme mitjançant les inspeccions i les revisions periòdiques de les instal·lacions receptores existents. 

 
Aquí, donada la picaresca que cada vegada és més freqüent en aquest tipus de serveis, ens ocuparem del segon punt, el que fa referència al control de les instal·lacions en servei i, concretament, de gasos liquats del petroli, el propà i el butà, que són els que generen factures in situ, a diferència del gas ciutat, que normalment té el pagaments domiciliats. 

Punts Clau:
 
· Comprovació tècnica obligatòria (revisió periòdica). És cada 5 anys per a gas butà i  5 anys per gas natural. Pel que fa a Gas Natural té el monopoli de les revisions i, per tant, només les pot fer la pròpia empresa. Sempre ens hem d’assegurar que hagi passat el temps necessari per fer una nova revisió. Si no ha caducat el certificat no hem de fer-la i per tant no hem de deixar entrar a ningú. 

· La revisió genera un document anomenat Certificat de Revisió Periòdica, estès per la persona autoritzada (ha de tenir carnet d’instal·lador de gas) que ha dut a terme la revisió. També s’hi especifiquen les condicions en què es troba la instal·lació i, si s’escau, la correcció dels defectes que podien haver-s’hi trobat. El lliurament del Certificat obligatori  va implícit en el cost de la revisió. A més a més, el document  ens servirà per controlar la periodicitat de les revisions, i sempre s’ha de guardar l’últim fins que no ens toqui torna a fer la nova revisió. 

· La revisió només la pot fer un instal·lador autoritzat o empresa instal·ladora autoritzada. Per això sempre els hem de demanar el carnet acreditatiu autoritzat per la Direcció General d’Energia i Mines (DGEM) on hi figura el nom seu i el DNI i el nom de  l’empresa on treballa i el seu registre. 

· Sempre, abans de permetre l’entrada a casa nostra, hem de comprovar la identitat de l’instal·lador  telefonant a la Direcció General d’Energia i Mines (DGEM) 93-4849400. Horari de 8 a 15 hores de dilluns a divendres i els dimarts de 16 h a 18,30 h (durant tot l’any, però no treballem els dimarts per la tarda durant els mesos de juny, juliol, agost i setembre). 

· Un cop ens hem informat de l’esmentat anteriorment, hem de preguntar què ens costarà la revisió (ja que el preu no està fixat), i si ens sembla correcte decidirem si volem els seus serveis o els d’una altra empresa, ja que som lliures d’escollir tant l’empresa com  l’instal·lador. El més segur és treballar amb un instal·lador de confiança, sempre que aquest disposi del carnet de gas. 

· La reglamentació de gas estableix que només son reubicables (en gas butà) les instal·lacions fixes, és a dir: encimeres, escalfadors,  etc, però no són revisables els aparells mobibles com una estufa o una cuina (aquelles que es poden separar de la paret). En aquest cas, nosaltres mateixos podem canviar la goma quan estigui caducada, i si el regulador s’esgavella, el podem adquirir a una ferreteria. I si amb i tot això no funcionés l’estufa o la cuina, hauríem de cridar els serveis  d’assistència tècnica de la marca dels aparells en qüestió. 

· Tenint en compte aquestes instruccions és difícil que podem caure en alguna trampa  però, si malgrat tot caiguéssim en algun engany,  cal denunciar els fets a la Direcció General d’Energia i Mines, carrer Provença, 339 (08037) de Barcelona, telèfon 93-4849400, mitjançant un escrit explicant els fets i adjuntant fotocòpia de tots els documents que l’empresa instal·ladora els hagi lliurat. Això serveix per iniciar un expedient sancionador per poder retirar el carnet a l’instal·lador i el registre a l’empresa. 

· Si no es pot fer la consulta telefònica per esbrinar si l’empresa que es presenta a casa de l’usuari està autoritzada o no i com treballa, no se l’ha de deixar entrar. Que tornin un altre dia.
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